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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kocaeli Kandıra ilçesinde inşaat çalışmaları sırasmda

yerleşim yerine yakın mesafede TNT patlatılması sonucu bazı ev, araç ve işletmelerde hasar

oluştu. Korkuya kapılan vatandaşlar, can güvenliklerinden endişeli olduklarım belirtti. Kandıra

Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde (GİOSB) zemine yerleştirilerek patlatılan dinamitler,

vatandaşın korkulu rüyası haline geldi. Patlamanm şiddetiyle çevrede bulunan Kocakaymas,

Hamitler, Goncaaydm, Ömerli ve Aksakal mahallelerinde bulunan bazı ev, araç ve işletmelerde

hasar meydana geldi. Belirli aralıklarla bölgede patlamalarm meydana geldiğini belirten

mahalle sakinleri, can güvenliklerinden endişeli olduklannı dile getirdi. Hamitler Mahallesi'nde

yaşayan İbrahim Yılmaz, “Burası benim evimin bahçesi, burada dinamit patlatıldı. Bu kadar

yakın olması üzerine biz de dinamitlerin üzerine gittik. Bizzat buna muhtarımız da şahit. Bumm

üzerine jandarma bize oradan çekilin dedi. Bu uyan karşısında biz de 'Çekilmiyoruz, dinamit

patlatarak bizim evimizi mi yıkacaksımz' dedik. Jandarma ve GİOSB müdürü buraya gelerek,
'Dinamitlerin tozu ve tonajı düşük. O kadar etki etmez' dedi. Ben de bunun üzerine, ‘Buyurun

evime gelin, koltuğa oturun patlama esnasında ben evde olmayacağım, balkonda bekleyeceğim'

dedim. GİOSB müdürü ve birkaç kişi daha eve geldiler, patlamaya saniyeler kala ben yıkılma

ihtimaline karşı balkonda bekledim. O anda bir patlama oldu. GİOSB Müdürü Mehmet Başol
ayağa fırladı, masada bardakta su vardı, patlama esnasmda su döküldü” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

Basmda yer alan bilgide;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?

2) Dinamitle patlatma yapılmasımn amacı nedir?
3) Patlamalar sonucu çevrede oluşan maddi zararı tespit etmeye yönelik Bakanlık olarak ne

yapmayı düşünüyorsunuz?
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4) Ev, araba ve işletmeleri zarar gören vatandaşların mağduriyetinin giderilmesi için ne
yapmayı planlıyorsunuz?

5) GÎOSB’da yaşanan kontrollü patlamaları hangi kurum denetliyor? Denetlemeler sırasında
elde edilen verileri paylaşabilir misiniz?

6) Çevreye zarar veren patlamalar sebebiyle GİOSB’a herhangi bir yaptırım uygulandı mı?
Eğer uygulandıysa içeriği nedir?
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